

# 党建引领聚活力 互学共建促发展

## 陕煤澄合西卓煤矿举办互学共建共享活动

阳光讯（记者杨月峰 通讯员徐妍）“志合者不以山海为远，道乖者不以咫尺为近。”3月23日，陕西陕煤澄合矿业有限公司西卓煤矿党委与中煤科工集团常州研究院党委，围绕如何发挥党建引领作用，解决智能化矿井建设发展的痛点、难点、薄弱点为重点，以党委搭台、支部联动、党员发力为举措，举办了一场互学共建共享活动，双方4个党支部共计26名党员参与本次活动。

据了解，本次活动双方共签订党员三级师带徒合同书两份，为矿井智能化人才培养搭建了桥梁，双方党委共同签署了党建结对互学共建协议，正式成为党建互学共建结对单位。

“常州研究院将继续秉承客户有需求、我们有优势、双方有共识、合作能共赢的原则，与西卓煤矿共同打造协同合作、创新发展的企业共同体典范。”常州研究院党委书记刘治国说。

围绕“矿井智能化建设和智慧党建高质量发展”主题，双方党员代表分别作了交流发言，并就后期如何借助智慧党建云平台管理系统及“1+5+N智慧党建矩阵”，充分发挥党建引领作用，共同把西卓煤矿建成业界领先的100G SPN矿用切片工业环网，实现井上下全业务一网融合，继续推动“II类高级”国家级智能化示范矿井建设等方面内容进行深入探讨，达成共识。

“以党建引领促进业务提升，进一步厚植合作根基，共同描绘‘数字化党建+智能化建设+N’新景象，为打造渭北复杂地质安全智能高效绿色低碳人文示范矿井奠定坚实基础。”西卓煤矿党委书记周青海说。

双方企业将以此次活动为契机，建立健全常态化互动沟通机制，持续深入开展形式多样的主题党日活动，

重点在矿井智能化建设方案编制、井上下智能一体化通信位置服务及智能化主运输系统、智能化供配电系统、智能化通风系统等各项领域进行多频次、深层次交流合作；持续巩固和扩大“党员三级师带徒”工作成效，历练培养一批政治觉悟高、党性观念强、业务理论精、专业技术高的综合服务型党员人才队伍，让党旗红遍整个企业、让党徽闪烁在每个岗位，共同描绘“数字化党建+智能化建设+N”宏伟蓝图，着力打造渭北复杂地质安全智能高效绿色低碳人文示范矿井，为陕煤建设成为一流示范标杆企业增光添彩。

当天，双方企业党员还参观了常州研究院检测中心实验室、新北厂区模拟巷道，感受数字化、智能化技术为矿井建设发展带来的新成果。

## 渭南市多部门 合力推动住房领域专项整治工作深入开展

阳光讯（记者赵雷刚 文/图）3月24日下午，一场由150人参加的渭南市住房领域专项整治工作动员视频会议在渭南市政务服务中心西配楼六楼召开，本次会议要求严肃查处保障房申请弄虚作假、违规分配、违规承租转租、应退未退等问题，严厉打击承租人套取、骗取保障房问题，着力解决一批群众“急难愁盼”问题，积极营造住房领域公平环境氛围。

据了解，渭南市将成立住房领域专项整治工作专班，成员单位由市住建局、市公安局、市审计局、市市场监督管理局、市税务局组成。专班下设办公室，负责全市住房领域专项整治工作的组织实施、统筹协调和日常工作。此次整治从3月份开始，12月底结束，分动员部署、摸底核查、集中整治、总结上报、巩固提升等5个阶段进行，会议公布了举报电话“965356”，并就专项整治的措施进行了明确，整个活动部署严密、要求明确、措施具体、针对性强。

渭南市住房领域专项整治工作小组组长、市住建局党组书记、局长杨宇英要求，要进一步加强监督管理，不断健全公租房层层包抓、准入审核、动态调整等制度；进一步坚持问题导向，做好审计、巡视发现问题整改工作；进一步强化公租房“一网通办”，不断推动住房信息化建设；进一步加强统筹协调，确保整治工作效果。

# 王益区打好服务企业“组合拳” 擦亮营商环境“金招牌”

■记者 严利君 通讯员 罗速速

近年来，铜川市王益区深入贯彻落实国家和省市全面深化“放管服”改革和优化营商环境各项决策部署，始终坚持把优化营商环境作为服务发展、保障民生的重要抓手，聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”，持续减环节、优流程、压时间、增便利，全区营商环境得到进一步优化，市场活力和社会创造力不断增强，打造具有王益特色的省级营商环境创新示范区。

王益区行政审批服务局优化政务服务，围绕“减环节、减材料、减时限、减跑动”目标，扎实推进“互联网+政务服务”改革，推行网上办、掌上办、自助办、政银帮办、跨区通办等“五个办”工作机制，“一件事一次办”集成服务事项达到200项，在全市率先建成政务服务四级帮办代办体系；提升企业群众便利度，开设了企业开办专区，企业开办环节压缩至1个，企业开办时间压缩至3个工作时办结；设置24小时自助服务区，编制高频事项一次性告知单，方便企业群众自助办事；积极推广电子印章和电子证照应用，全年申请电子印章22个；深化审批制度改革，推出“容缺+承诺制+并联审批+全程帮办代办”审批办法，精简审批环节20%，减少审批时间50%；加快推进施工许可证办理，主动跟踪服务，推行“线上”审批，2022

年审核办理施工许可证10个。

“我们企业自来到王益区以来，涉企的部门靠前服务、主动作为，为企业办实事、解难题。有这么好的营商环境，企业做大做强信心满满。”陕西舜宸环境工程有限公司工作人员经小刚由衷地为王益区营商环境点赞。

王益区税务局优化纳税服务，推进智慧税务建设，实行“窗口融合、一窗通办”，实现了企业、个人办税缴费网上办理和掌上办理；积极兑现税费减免政策，2022年共办理留抵退税245户，退税金额7199万元，减免小微企业“六税两费”1202万元；创新金融服务，积极搭建平台，多次召开税政银企座谈会加强对接，推出多种“税银贷”金融产品，2022年为小微企业新增投放贷款1330户1.31亿元，较2021年末增长42.6%；完善融资担保体系，与多家银行建立担保合作关系，自2022年6月起，执行单笔贷款金额500万元以下0.5%的担保费率，为10家企业减少担保费5.3万元，全年在保户数62户，在保余额3190.3万元，有效缓解了中小微企业融资难、融资贵问题。

“因为产品的更新换代，我们公司急需扩大规模，增加产品线，因此资金链一度紧张，产能也有了一定程度下滑。区上知道我们的困境后，立马通知我们准备资料，递交税务局审理。从受

理、审批到核准，不到一周时间，留抵退税款就到账了，让我们企业第一时间拿到了‘真金白银’！”陕西赛骏专用车制造有限公司负责人田莹涛说。

王益区市场监督管理局强化劳动动力市场监管，建立劳动关系协调员数据库，印发《劳动关系“和谐同行”能力提升三年行动计划实施方案》，全面上线使用调节仲裁管理服务系统，2022年共受理仲裁案件26件；完善社会监督机制，按照“及时推送、按责转办、限时办结、跟踪回访、评价结案”的工作模式，加强“12345”网上群众投诉事项办理工作，确保群众“急难愁盼”问题有回音，切实加强“双随机、一公开”监管；建立以“双随机、一公开”为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制，将全区具有监管职能的24个部门纳入陕西省“双随机、一公开”监管工作平台，对“双随机”监管执法检查人员信息统一录入，实行动态管理。

“营商环境‘优’无止境。下一步我们将坚持问题导向，注重打好服务企业‘组合拳’，企业忧在哪里、急在哪里，服务就跟进到哪里，着力推动营商环境建设迈上新台阶，切实提升企业获得感和满意度。”王益区市场监督管理局局长唐显锋表示。

## 铜川市耀州区马咀村 大棚樱桃即将抢“鲜”上市



马咀村大棚樱桃长势喜人

阳光讯（记者 严利君 通讯员 吴怡楠 文/图）随着春季天气渐暖，铜川市耀州区石柱镇马咀村的大棚樱桃长势喜人，即将进入采摘期。

在马咀村的温室大棚内，记者看到，一行行整齐的樱桃树枝繁叶茂、枝头密密匝匝地挂满了或青或红的果实，一派丰收的景象，再过不久，这些樱桃将大量成熟上市，销往全国各地。种植户李军智在大棚内忙得不亦乐乎，他说：“这一树进入膨大期，这一树是转色期，还有正在硬核期的，估计再有十来天就陆续上市了。”

记者了解到，温室大棚采用模拟樱桃生长气候的技术，严格控制温度、湿度、光照等条件，使用优质的有机肥料种植，提升樱桃口感。现如今马咀村大棚樱桃的品牌已远近闻名，多年的种植运营，让咨询预订樱桃的客户越来越多。

“今年的销路跟往年一样，主要是网上销售，通过电商往外发，都是些老客户。今年价格跟往年差不多，按照现在的长势，一棚最少在六七万元。”李军智说。